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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

H Ε.Μ.Σ. ΕΚΟΨΕ ΤΗΝ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΑ ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΗΣΙΑΣ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΥΛΟΠΟΙΕΙ Η Ε.Μ.Σ. 

 
Στην αναγκαιότητα επαγρύπνησης και συναίνεσης για τα εθνικά θέματα και στην ανάδειξη της 

συμβολής της Μακεδονίας στον Αγώνα της Παλιγγενεσίας του 1821, μέσω του επιστημονικού της έργου, 
επικέντρωσε την ομιλία του στην κοπή της βασιλόπιτας για το καλωσόρισμα του 2020, την Κυριακή 12 
Ιανουαρίου 2020, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας. 

Η κοπή της Βασιλόπιττας αποτελεί, κάθε χρόνο, ισχυρή παράδοση για την Εταιρεία Μακεδονικών 
Σπουδών και φέτος, με τη συμπλήρωση των 80χρονων της Εταιρείας, εκατοντάδες μέλη και εκπρόσωποι 
φορέων της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση και τίμησαν την 
γιορτινή εκδήλωση με καθολική συμμετοχή. 

Στην ομιλία του προς εταίρους και προσκεκλημένους ο Πρόεδρος της Ε.Μ.Σ. χαρακτήρισε τη 
χρονιά που έφυγε, ως χρονιά με «έντονες δοκιμασίες στο εθνικό μας θέμα» στη διάρκεια της οποίας η 
«Εταιρεία επαγρυπνούσε, αξιολογούσε τα διαδραματιζόμενα και γνωστοποιούσε με κάθε τρόπο και προς 
πάσα κατεύθυνση τις αταλάντευτες θέσεις της», ενώ για τη χρονιά που έρχεται, αναφερόμενος στις νέες 
δράσεις της Εταιρείας, υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ότι «η Ε.Μ.Σ. αναλαμβάνει ενεργό ρόλο στις 
πανελλαδικές εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια της Εθνικής Παλιγγενεσίας με στόχο να αναδειχθεί με 
έμφαση η ιδιαίτερη προσφορά της Μακεδονίας στον μεγαλειώδη εθνικό Αγώνα». 

«Οφείλουμε, πέραν της συμμετοχής μας στις εκδηλώσεις, να αναδείξουμε την προσφορά της 
Μακεδονίας» επισήμανε ο κ. Πάππας και τόνισε ότι η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, καλύπτοντας το 
κενό που υπάρχει στην ανάδειξη της -άγνωστης εν πολλοίς- συμβολής της Μακεδονίας στον Αγώνα της 
Παλιγγενεσίας του 1821 συγκρότησε επιστημονικό επιτελείο και έχει οργανώσει ερευνητικά 
Προγράμματα, τα οποία υλοποιούνται και θα παρουσιαστούν με εντυπωσιακά αποτελέσματα». 
Παράλληλα, ο κ. Πάππας ζήτησε από τους τοπικούς φορείς και τις τοπικές αρχές να συνδράμουν αυτήν 
την προσπάθεια της Ε.Μ.Σ. και έκλεισε την ομιλία του με ολόθερμες ευχές για υγεία, αγάπη, ειρήνη και 
ανάπτυξη στον τόπο μας, εκφράζοντας την ευχή «να πρυτανεύσει η λογική ώστε να ξεπεράσουμε τις 
όποιες αντίξοες συνθήκες ταλανίζουν τα εθνικά μας ζητήματα. Αξίζει να αισιοδοξούμε». 

Τη χθεσινή εκδήλωση της κοπής της Βασιλόπιττας, που πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα 
Διαλέξεων της Εταιρείας τίμησαν με την παρουσία τους, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και 
Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής ομάδος της Ν.Δ. κ. Σταύρος Καλαφάτης, οι 
Βουλευτές Θεσσαλονίκης κ.κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, Στράτος Σιμόπουλος, Άννα Ευθυμίου και 
Δημήτρης Κούβελας, πρώην Υπουργοί και Βουλευτές, ο κ. Στ. Παπαθεμελής, οι Αντιπεριφερειάρχες της 
Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης κ. Βούλα Πατουλίδου και Οικονομικών κ. Αθηνά (Νανά) 
Αηδονά, ο Πρύτανης του Α.Π.Θ. κ. Νίκος Παπαϊωάννου, η Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας κ. Ευγενία Αλεξανδροπούλου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης, κ. 
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Δρ. Τσαβλής, οι αντιδήμαρχοι Κοινωνικής Πολιτικής κ.κ. Χάρις Αηδονόπουλος και Παιδείας κ. Δήμητρα 
Ακριτίδου, δημοτικοί και εντεταλμένοι Σύμβουλοι Δήμων της πόλεώς μας, εκπρόσωποι της Ι.Μ. 
Θεσσαλονίκης, της Εισαγγελίας, του Γ΄Σ.Σ., της Ναυτικής Διοίκησης Βορείου Ελλάδος, της 
Πυροσβεστικής, των Στρατιωτικών Σχολών, της Δ.Ε.Θ., των Μακεδονικών Οργανώσεων και Συλλόγων, 
Επιμελητηρίων και άλλων συλλογικών φορέων της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας καθώς και 
εκατοντάδες μέλη της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών.  

Τη χρυσή λίρα της Βασιλόπιτας των Μελών της Εταιρείας έτυχε ο Επίκ. Καθηγητής κ. Ιω. 
Φύκαρης, ενώ ο Σύνδεσμος Συνταξιούχων Δημοσίου Ν. Θεσσαλονίκης ήταν ο τυχερός της Βασιλόπιτας 
των Αρχών και Φορέων της πόλης μας. 

 
 

Θεσσαλονίκη, 13 Ιανουαρίου 2020 
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